
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6584

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature
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Texte de la question

M. Yannick Favennec-Bécot attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la lourdeur
persistante de la procédure de demande de visa long séjour temporaire (VLST) pour les ressortissants
britanniques qui possèdent une résidence secondaire en France et séjournent régulièrement sur le territoire
national pour des périodes de plusieurs mois. Bien que ce visa permette des séjours de longue durée sans
intention d'installation durable, sa procédure de demande reste excessivement complexe, répétitive et peu
adaptée aux avancées numériques actuelles. Les demandeurs doivent naviguer entre plusieurs plateformes
(France-Visas, TLS Contact), obtenir un rendez-vous en personne dans l'un des trois centres TLS du Royaume-
Uni (Londres, Manchester, Édimbourg), rassembler de nombreux documents justificatifs, fournir à chaque
demande de nouvelles données biométriques et attendre parfois plusieurs semaines pour le retour du passeport
visé. Or plusieurs solutions techniques existent déjà pour simplifier ces démarches : la conservation des
données biométriques pour une durée de cinq ans est désormais autorisée par décret ; certains documents
peuvent être transmis de façon dématérialisée via les plateformes administratives françaises (notamment
l'ANEF) ; TLS propose des services de traitement préalable à distance. Aussi, il lui demande s'il envisage
d'instaurer une procédure de renouvellement en ligne du VLST pour les ressortissants tiers réguliers, sur le
modèle de celle utilisée par l'ANEF ; de permettre la transmission dématérialisée des pièces justificatives
(revenus, assurance, logement, etc.) directement via les plateformes TLS ou France-Visas ; de généraliser la
soumission électronique des données biométriques et photographies, ou a minima d'utiliser les données
biométriques pendant une durée de 59 mois, comme le permettent les textes en vigueur ; de développer un
traitement préalable à distance permettant un rendez-vous unique, tous les cinq ans, réservé uniquement au
renouvellement des données biométriques ; et de renvoyer les passeports visés par courrier sécurisé, ou de les
rendre disponibles dans les centres TLS, afin de limiter les déplacements et les délais. Ces évolutions
permettraient de moderniser la procédure VLST, de la rendre plus fluide et moins contraignante pour les
demandeurs réguliers, tout en soulageant les services consulaires. Il souhaite connaître ses intentions à ce
sujet.

Données clés

Auteur : M. Yannick Favennec-Bécot
Circonscription : Mayenne (3e circonscription) - Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6584
Rubrique : Étrangers
Ministère interrogé :  Intérieur 
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 335513 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6584
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267042
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202519.pdf

